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CITTA' DI RAGUSA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 34 DEL 06/04/2021

OGGETTO: INTERROGAZIONE CONS. D'ASTA - PROT. N. 35257 - BAMBINOPOLI 
PIAZZALE PADRE PIO A MARINA DI RAGUSA

L'anno 2021, il giorno sei alle ore 17.25 e ss. del mese di Aprile, presso il Palazzo di Città, a seguito di 
convocazione in sessione ordinaria, comunicata ai Sigg. Consiglieri a norma di legge, si è riunito in 
videoconferenza, mediante piattaforma “Google Meet”, giusta disposizione del Presidente del Consiglio 
Comunale prot. n. 42583 del 30.04.2020, il Consiglio Comunale .

All’appello nominale risultano rispettivamente presenti e assenti, mediante accertamento del collegamento in 
modalità audio e video, i seguenti consiglieri comunali:

Pres. Ass. Pres. Ass.
CHIAVOLA MARIO Presente RABITO LUIGI Assente
D'ASTA MARIO Presente SCHININA' SERGIO Assente
FEDERICO ZAARA Presente BRUNO FABIO Presente
MIRABELLA GIORGIO Assente TUMINO ANDREA Presente
FIRRINCIELI SERGIO Presente OCCHIPINTI GIOVANNA Presente
ANTOCI ALESSANDRO Presente VITALE DANIELE Assente
GURRIERI GIOVANNI Presente RANIOLO CONCETTA Presente
IURATO GIOVANNI Presente RIVILLITO LUCA Presente
CILIA SALVATORE Presente MEZZASALMA GIOVANNI Presente
MALFA MARIA Assente ANZALDO CARMELO Presente
SALAMONE RAIMONDA Presente IACONO CORRADA Presente
ILARDO FABRIZIO Presente TRINGALI ANTONIO Assente
TOTALE 18 6

 
 Il Presidente del Consiglio, Dott. Fabrizio Ilardo, assume la presidenza e, riconosciuta legale l'adunanza per 
il numero dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del 
giorno.

Procede all’appello nominale il Segretario Generale supplente Supplente, Dott. Francesco Lumiera.

Sono presenti in video-conferenza per l’Amministrazione il Sindaco, Avv. Giuseppe Cassì, e gli Assessori 
Giuffrida,  Iacono. Licitra e Spata.
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Si procede alla trattazione del seguente argomento inserito al punto 7) dell’Ordine del Giorno.

Si dà atto che tutti gli interventi saranno riportati nel separato processo verbale di seduta, fono registrata. La 
seduta è Pubblica.  

Numero Proposta 47 del 01/04/2021

Settore 01 Servizi Generali -Organi Istituzionali- Coesione Sociale

OGGETTO: Interrogazione cons. D'Asta - prot. n. 35257 - Bambinopoli Piazzale Padre Pio a Marina di 
Ragusa

“Al presidente del Consiglio comunale
Al sindaco di Ragusa
Il sottoscritto consigliere comunale del Pd Mario D’Asta
CONSIDERATO CHE
-la bambinopoli in cui insiste la statua di Padre Pio a Marina di Ragusa è uno dei siti più gettonati
dalle famiglie;
-da mesi le condizioni in cui versano i giochi che caratterizzano la bambinopoli sono davvero
pietose;
-la problematica segnalata si è accentuata in questi ultimi giorni anche alla luce delle denunce
pubbliche, da me raccolte, di alcune famiglie che, recatesi sul posto per fare trascorrere qualche
momento lieto ai propri bambini, si sono trovati costretti a rinunciare anche per le situazioni di
pericolosità che si vengono a determinare;
-non è più possibile pensare di gestire il sito in questo modo con, tra l’altro, i rischi che ciò
potrebbe comportare per il Comune, che si troverebbe a fronteggiare richieste di danni anche
consistenti, nel caso in cui un bambino, giocando con le strutture in questione, si faccia male in
maniera seria
INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
-per capire in che modo si intende rimediare;
-per sapere quanto tempo dovrà ancora passare prima di definire in maniera positiva l’intera
problematica;
-se si vuole correre il rischio di subire una citazione per danni dalle famiglie di chi, eventualmente,
dovesse farsi mali nel parco giochi in questione.
Chiedo che l’Amministrazione comunale possa rispondere alle richieste contenute nella suddetta
interrogazione nella prima seduta utile del civico consesso.
Ragusa, 16 marzo 2021
Mario D’Asta
Consigliere comunale
Partito Democratico”
   

Il PRESIDENTE

Invita il Consigliere D’Asta, in qualità di firmatario, ad illustrare l’interrogazione sopracitata.

Il Consigliere D’Asta espone l’interrogazione.

Nel frattempo i consiglieri Mirabella, Rabito, Schininà e Tringali si sono collegati in video conferenza, 
presenti 22.

L’Assessore  Iacono, risponde per la competenza in merito all’argomento, che è stato redatto computo 
metrico dettagliato con analisi dei costi di tutti i lavori da effettuare in tutte le aree gioco  e che lo invierà  ai 
consiglieri che ne faranno richiesta. Conclude l’intervento dicendo che si conta entro il mese di aprile  di 
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ultimare l’area a gioco del piazzale Padre Pio e precisando che intanto alcuni giochi sono stati messi in 
sicurezza.

Il Consigliere D’Asta, riprendendo la parola dice di ritenersi soddisfatto e che comunque verso la fine di 
maggio verificherà se i lavori sono stati ultimati.

IL CONSIGLIO

VISTA la su estesa proposta di deliberazione n. 47 del 01.04.2021, relativa a  prot. n. 35257 - 
Bambinopoli Piazzale Padre Pio a Marina di Ragusa - INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE;

VISTO il vigente O.R.EE.LL;

PRENDE ATTO

Dell’avvenuta discussione sulla su estesa proposta di deliberazione n. 47 del 01/04/20211, integralmente 
richiamata ed allegata parte integrante al presente provvedimento, come da verbale di seduta fono-registrato 
che qui si intende richiamato.

Allegato parte integrante:
- Proposta n. 47 del 01.04. 2021 – interrogazione prot. n. 35257 del 18/03/2021

Il presente verbale, salvo l'ulteriore lettura ed approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'O.R.E.L. e art. 72 del regolamento sul funzionamento del Consiglio C.le, è stato redatto dal Segretario 
Generale con l'assistenza del gruppo di supporto della segreteria  comunale (Camillieri) che ha collaborato 
nella stesura del relativo processo sommario degli interventi e  viene sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Dott. Fabrizio Ilardo

Il Consigliere Anziano  IL SEGRETARIO GENERALE SUPPLENTE
Dott. Francesco Lumiera


